

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Vysoká škola: PF JU

Diplomant: Iveta Bartoušková

Katedra: pedagogiky a psychologie

Aprobace: Sociální pedagogika

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Jiří Kressa

Datum odevzdání posudku: 6.5. 2014

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Poruchy chování u žáků na druhém stupni základních škol

Bakalářská práce Ivety Bartouškové se věnuje tématu, které je v bakalářských pracích poměrně frekventovaným. Je proto obtížné přinést do této oblasti něco nového. Diplomantce se to bohužel ne zcela podařilo. V teoretické části se diplomantka pokouší představit pravděpodobně nejčastější rizikové jevy ve školách – záškoláctví a šikanu. Bohužel často pracuje s problematickými zdroji (např. rodina.cz, šikana – zdravě apod.). Teoretická část práce tak na některých místech připomíná laické vyprávění spíše než odbornou práci (např. s. 25 „Pokud máme dítě záškoláka...“). V části, která se věnuje záškoláctví, využívá diplomantka zahraniční zdroj, ze kterého paušalizuje na českou populaci. Proto se v práci objevují nesmysly typu: „Zajímavou skutečností je, že záškoláctví může dopadnout i vyloučením dítěte ze školy – bakalářská práce je o základních školách (s.24). V části, kde diplomantka popisuje šikanu, čerpá z autorů, kteří se věnují šikaně okrajově (Bendl, Vašutová). Na druhou stranu chybí novější klíčové zdroje (Kolář, Nová cesta k léčbě šikany; Říčan, Janošová, Jak na šikanu?; Metodický pokyn Č.j. MSMT- 22294/2013-1 k řešení šikanování ve školách a školských zařízeních). V praktické části se diplomantka věnuje průzkumu žákovské zkušenosti se záškoláctvím a šikanou. Při 120 oslovených respondentech pracuje pouze s 46 (záškoláctví) a 40 (šikana). To souvisí s nevhodnými otázkami použitého dotazníku (viz. příloha 1.). Také analýza výsledků průzkumu je spíše problematická. V práci se vyskytují občasné překlepy. Jazyková stránka práce je průměrná. Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: dobře

Esterm jrw

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne: 6.5. 2014

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------